全民健身 健康生活

本报融媒体记者 宋云层

运动量太小达不到健身的目的,运动量过大往往适得

其反, 使身体过劳受损, 同样达不到健身的效果。每

"静音广场舞"健身不扰民

的健身活动,但其"扰民"问题也备受诘责。广场舞噪

音太大、健步队影响交通等,是群众反映最多的"扰民"

舞,规范健步走"的倡议,邀请广大喜爱健身的网友共

同遵守。倡议指出,开展广场舞、健步走应兼顾他人的

正常生产、生活和作息。建议夏季在晚上9时前结束,

其他季节在晚上8时30分前结束,持续时间不超过2

近年来,"广场舞、健步走"成为广大群众喜闻乐见

针对此类问题,近日,省体育局发布"静音广场

个人应结合自身情况,适度为宜。

问题。

虽然8月8日全民健身日已过去一周,但市民健 身的热度仍不减。连日来,关于健身、健康类的话题 不断冲上热搜。记者注意到,在热搜榜中,"参与全 民健身,共享美好生活""全民健身日要真运动、真 行动""全民运动健身图鉴""健康是1,其他是后面 的0"等话题排名都比较靠前,可见人们对健身以及

健身的好处市民都认可

据了解,"全民健身日"是指2009年10月1日起 施行的《全民健身条例》第十二条中规定的,应当在 当日加强全民健身宣传,积极组织和参与全民健身活 动,组织开展免费健身指导服务,向公众免费开放公 共体育设施的活动日。具体时间为每年的8月8日, 既为了纪念北京成功举办奥运会,又为了倡导人民群 众更广泛地参加体育健身运动。

据了解,梁园区健康教育所曾做过问卷调查,结 果显示: 9成以上受访者认为健身重要, 但只有6成 受访者经常运动。每周锻炼3次到5次,每次锻炼30 分钟到60分钟的居多。

梁园区健康教育所工作人员杨硕表示,随着社 会的进步,人们希望身心健康,追求精神满足和享 受人生乐趣。近年来,梁园区健康教育所在对居民 做健康教育的过程中, 明显感觉到人们的健身意识 较以前有很大提高。40岁以上人群运动健身意识明 显增强,55岁以上的人群比较规律地参加健身运动 的较多。对于健身的好处,市民都能认识到,还有 一部分人虽然意识到了锻炼的好处, 但是因为这样 或那样的原因,没能付诸行动。

健身虽好也要把握度

运动健身已深入人心。不少市民晒出自己平时 的锻炼方式,比如玩滑板、跑步、打球等,方式 各异。

市中医院骨科主任王太红说, 现在不少市民的 健身意识增强了,选择走出家门运动起来,这是好 事。经常进行科学合理的运动锻炼能提高人体各系 统功能适应能力和储备能力,从而增强体质,促进 健康。如提高身体运动能力、协调性和应急能力, 以减少损伤; 提高心肺功能储备值, 预防两大系统 疾病; 改善心情, 促进心理健康等。

不过,运动健身也有注意事项。王太红提醒, 要选择适合自己的运动方式和运动量,并贵在坚 持,要学习运动技巧,避免运动损伤。平时接诊 中,有的市民因健身方式不对导致拉伤、扭伤;还



小时。活动声源处音量最高不超过85分贝,在距离声

开展广场舞、健步走活动要自觉遵守相关法律法 规,服从有关部门依法管理,不得以经营为目的排斥他 人自愿参与锻炼。活动场地尽量选择远离住宅集中区 域的场地,不得占用公共道路,不得影响交通或妨碍他 人正常通行。

范自身行为,加强自律意识,增强社会责任感;通过社 会体育指导员体系推广静音广场舞,通过活动示范的 方式组织和规范健步走等群众自发健身团体健康发

源最近的噪声敏感建筑一米处的音量最高不超过45 分贝。如遇重要活动、事件时应暂停活动。

省体育局要求各地体育主管部门引导健身人群规 展,规范开展活动。



我市全力推进乡镇禁用实心黏土砖

本报讯(记者 鲁 超)8月15日,记者从市住建局获悉,市 住建局科技与标准科按照年度目标任务,积极推进乡镇"禁止 使用实心黏土砖"(以下简称"禁实")工作开展。督导组先后 到梁园区住建分局、梁园区孙福集乡等地,查看任务进展情 况,现场查阅资料、座谈交流、对乡规划区内进行查看。

据了解,实心黏土砖大量占用、破坏土地,消耗能源,污染 环境,是一种资源消耗型产品。从1996年开始,在省委、省政 府的领导下,全省开展了墙体材料革新工作。新型墙体材料 生产比例由1995年的1.96%上升到2004年的24.1%,使用比 例由7%上升到45%。近10年来,累计节约砖瓦窑占地近30 万亩,节约取土用地12万亩,节约生产能耗340万吨标煤。

我市从2008年1月1日起禁止使用实心黏土砖。其第一 阶段的范围为:框架结构和高层建筑全部禁止使用实心黏土 砖;多层建筑零线以上的建筑墙体禁止使用实心黏土砖;火电 厂和煤矿区的多层建筑基础部分禁止使用实心黏土砖;建筑 工程中除受各级政府保护的古建筑修复工程外,广场、围墙、 道路、花坛、排水设施、广告台等均禁止使用实心黏土砖。

根据我省、我市的"禁实"工作的安排,全市各乡镇规划区 (乡镇规划区非乡镇管辖区,不包括农村房屋建筑),将在"十 四五"期间实现禁止使用实心黏土砖的目标。





上一起走。

"共建文明城市 共享创城成果"系列新时代文明实践志愿服 务活动,很多志愿者带着孩子来参加,大手拉小手,文明路

本报融媒体记者 李 岩 摄

8月15日早上7时30分, 市环保志愿者协会的小志愿者 们走上街头,参与文明交通志 愿服务。据了解,这个暑假, 市环保志愿者协会组织开展



8月15日, 航拍市公共卫生临床中心及重大疫情救治基地项目。该项目位于迎宾路与学院南路交叉 口东北角,建成后将有效提升我市应对重大疫情救治能力,加快中心城区医疗事业发展,保障人民身体 健康。目前项目主体结构已顺利封顶。 本报融媒体记者 崔坤摄

低钠盐有助于降低中风和心脏病风险

澳大利亚等多国研究人员参与的一项国际研究 表明,低钠盐有助于食用者降低中风或心脏病风险。 研究成果近日发表在《英国医学杂志开放版·心脏》杂 志上。

澳大利亚新南威尔士大学乔治全球健康研究所 等机构的研究人员分析了欧洲、亚洲、美洲开展的多项 低钠盐研究得来的数据,其中19项研究涉及低钠盐对 血压的影响,5项研究涉及低钠盐对疾病发病率的影 响,参与研究的总人数超过3万人,主要是高血压患 者。低钠盐中,氯化钠的比例从33%至75%不等。

结果表明,长期食用低钠盐的人血压都得到了 控制, 收缩压总体下降了4.61毫米汞柱, 舒张压总 体下降了1.61毫米汞柱。低钠盐中,氯化钠的比例 每降低10%,食用者收缩压会下降1.53毫米汞柱, 舒张压会下降0.95毫米汞柱。低钠盐可将因任何原

因导致的早亡风险降低11%,心脏病或中风发病率 降低11%,心血管疾病发病率降低13%。

乔治全球健康研究所执行主任、新南威尔士大 学医学教授布鲁斯・尼尔表示,摄入钠含量较高的 食盐容易导致高血压, 而高血压是导致心脏病和中 风的主要原因。这项研究表明, 低钠盐可有助于降 血压,从而降低中风和心脏病的发病风险。

(据新华社)



"三支一扶"非商丘考区考生 可申请在我市参加笔试

本报讯(记者 鲁 超)8月15日,记者从市人力资源和社 会保障局获悉,根据河南省"三支一扶"工作协调管理办公室 《关于组织2022年"三支一扶"招募笔试考试的通知》要求,目 前在商丘市所辖县(区)内的非商丘考区考生,因疫情防控要 求无法到达所报考点参加笔试但符合在商丘考区参加笔试 条件,并自愿在商丘考区参加笔试的,可于8月16日12时前, 通过电子邮件向商丘市"三支一扶"办登记备案,可安排在商 丘考区参加考试。

邮件内容应包含:考生基本报考信息(姓名、性别、身份证 号、联系方式、现居住地、原报志愿服务地及服务岗位)、原准考 证照片或截图。登记备案电子邮箱:sck3289836@163.com。

如因未按时发送邮件登记备案影响参加笔试,后果由应 试者本人承担。

在规定时间内完成登记备案的考生,可于8月18日至19 日上午9时,登录商丘人事考试网查看本人考点、考场及座号 分配表。

梁园区

老旧小区"改"出幸福新生活

本报讯(记者 白 鹏)"老旧小区改造真是好,添了花园、 绿地,还疏通了下水道,旧貌换新颜。咱居住的环境更敞亮 了!"8月15日,梁园区平原街道办事处烟厂家属院小区居民 对老旧小区改造赞不绝口。

近年来,梁园区纳入省住建厅老旧小区改造计划台账的 老旧小区共有391个, 涉及3.8万户, 面积共计438.27万平

如何让老旧小区改造这一惠民政策落实好、推进好?梁 园区委、区政府坚持以人民为中心的发展理念,按照"先地下 后地上,先功能后提升"老旧小区改造原则,打造精品示范小 区,解决了老旧小区改造难题。

梁园区推行"五全九有"高标准,每个街道办事处至少要 拿出一个老旧小区作为示范试点小区,以"五全九有"为标准, 打造精品小区。"五全"即组织全建立、管线全入地、雨污全分 流、垃圾全分类、物业全覆盖;"九有"即有便民服务中心、有日 间照料中心、有托老托幼服务中心、有图书室(阅读室)、有棋 牌室、有健身房(含健身场所)、有医疗服务中心、有公厕和垃 圾分类设施、有物理管理,进一步提升功能,集中人力物力财 力树立典型,打造精品。

弱电整治是老旧小区改造中的热点难点问题。为美化老 旧小区人居环境,消除小区内"蜘蛛网",确保老旧小区弱电整 治工作取得实效、再上新台阶,梁园区配合市工信局、市通管 办,组织移动、电信、联通、广电四家运营商实施"四网合一"改 造。根据每个小区的现状不同,一区一策,弱电企业参与小区

2019年以来,梁园区共实施改造老旧小区275个,涉及 2.5万户,共计281.08万平方米,从提升小区面貌到完善基础 设施、功能性设施,实现了老旧小区改造工程既有"面子",更

小区改造后,完善了电、路、气等基础设施。改造了强弱 电82.7公里,累计改造道路36.2万平方米,供暖改造的小区 16个,改造停车位5322个,完善了公共基础设施,配套了社区 服务,居民受益、房屋升值。

此外,改造雨污分流81.6公里,楼顶防水29.7万平方米, 粉刷外立面198.7万平方米,安装充电设施2520个,新加装路 灯2660盏。小区居民的满意度和幸福感进一步提升。

"中国好人"唐志发

爱心捐赠助困难学子圆梦

本报讯(记者 闫鹏亮)"唐叔叔,您微信转来的学费已收 到,谢谢您!"8月15日,收到"中国好人"唐志发微信转账的商 丘市新时代好少年、民权县北关镇第一初级中学学生郭笑笑, 在给唐志发回复的信息中表达感恩之情。

"我上学时也曾经受到爱心人士的帮助,现在我要尽自己 的能力去帮助那些困境中积极上进的学生,助力他们实现人 生理想。"唐志发在电话中满怀感慨地说。

唐志发说,秋季开学在即,因为疫情原因,不能像往年一样 到被资助学生家里送学费,于是就采用这种微信转账的方式。

8月12日一大早,他分别给民权、宁陵等地的6名学子共转 去学费2万元,看到孩子们的回应,唐志发幸福之情溢于言表。

"频频收到孩子们的回复,就是在给我'加油''鼓劲',我 资助的孩子虽然家庭贫困但都很优秀,他们都知道逆境中奋 起,刻苦学习,我多付出一点也值得。"谈及资助贫困学子,唐 志发坦言。

记者了解到,近年来,唐志发还通过中国扶贫基金会结对 帮扶贵州省毕节市织金县猫场镇二甲小学两名困难学生,每 月定向为他们捐赠生活费。同时积极联合好人团队成员共同 开展西部助学活动,引导爱心人士用行走的力量践行公益宣 传,累计筹款20余万元善款,被孩子们亲切地称为"唐爸爸"。

据了解,十多年来,在唐志发的资助下,已有16名困 难学子走进高等学府。唐志发助力他们用知识改变自己的命 运,这些孩子走向社会后将在不同的岗位为社会奉献着青春 和力量。

高温天气本周或将有所缓解

本报讯(记者 祁 博)上周,我市持续出现高温闷热天气, 使初秋增添了盛夏的"味道"。本周,我市受周前阴雨天气影 响,高温天气或将得到缓解,最高温度37℃左右,最低温度 23℃—24℃。

具体预报如下:星期二,阵雨停止转多云,26℃/32℃;星期三, 多云,23℃/33℃;星期四,多云间阴天,24℃/36℃;星期五,多云转 阴天,夜里有阵雨、雷阵雨,27℃/37℃;星期六,多云间阴天,有分散 性阵雨、雷阵雨,26℃/35℃;星期日,多云间晴天,25℃/37℃。

市气象局关于生产生活的建议:目前我市夏玉米陆续进 入灌浆期,田间管理的中心任务是养根、护叶、防早衰,延长灌 浆时间,提高灌浆强度,前期施肥少或有脱肥现象的地块要及 早补施速效肥,保证养分供应,促进子粒干物质积累,增加粒 数,提高粒重。各类病虫害逐渐进入发生危害高峰期,要加强 对大小斑病、黑斑病、玉米螟等病虫害的监测与防治工作。